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І. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

1.1. Ця Інструкція розповсюджується на пункти живлення, 
повітряні лінії і підключені до них пристрої, що забезпечують ос
новне і резервне електроживлення систем сигналізації, централі
зації та блокування (СЦБ). До вказаних вище повітряних ліній ві
дносяться лінії електропередач з дерев’яними, залізобетонними 
самостійними опорами, спільними для однієї або двох трипровід- 
них ланцюгів змінного струму з ізольованою нейтраллю напру
гою 6-10 кВ та сигнальними колами низької напруги автоблоку
вання або без них. У подальшому ці лінії називаються ПЛ 
автоблокування.

Технічне обслуговування і ремонт повітряних ліній, що під
вішені на опорах контактної мережі, проводиться згідно з "Пра
вилами улаштування та технічного обслуговування контактної 
мережі електрифікованих залізниць" ЦЕ-0023, затвердженими 
наказом Укрзалізниці від 20.11.2007 № 546-Ц із змінами від 
03.11.2011 (наказ Укрзалізниці № 590-Ц). Технічне обслугову
вання і ремонт апаратури та обладнання, що підключені до цих 
ліній, потрібно здійснювати згідно з цією Інструкцією.

Усе інше електрообладнання, періодичність і обсяги обслуго
вування якого не визначені цією Інструкцією, обслуговується за 
нормативами "Інструкції з технічного обслуговування і ремонту 
обладнання тягових підстанцій, пунктів живлення і секціонування 
електрифікованих залізниць" ЦЕ-0024, затвердженою наказом 
Укрзалізниці від 21.12.2007 № 618-Ц та "Правил улаштування та 
технічного обслуговування контактної мережі електрифікованих 
залізниць" ЦЕ-0023.

1.2. Залежно від конкретних умов експлуатації повинні бути 
розроблені місцеві інструкції, що визначають особливості техні
чного обслуговування і ремонту пристроїв електропостачання 
систем сигналізації, централізації та блокування (СЦБ). Вимоги 
місцевих інструкцій не повинні протирічити вимогам цієї Інстру
кції. Місцеві інструкції мають бути погоджені зі службою сигна
лізації і зв'язку та затверджені керівництвом служби електропос
тачання.
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1.3. Знання і виконання цієї Інструкції обов’язкові для усіх пра
цівників, які причетні до проектування, монтажу, технічного обслу
говування і ремонту пристроїв електропостачання систем СЦБ.

1.4. Пристрої ПЛ автоблокування повинні виконуватися за 
типовими проектами з використанням типової апаратури й обла
днання. Використання нетипових рішень допускається лише 
після їх узгодження Головним управлінням електрифікації та 
електропостачання Укрзалізниці.

1.5. Межі обслуговування пристроїв електропостачання сис
тем СЦБ між залізницями встановлюються відповідними вказів
ками Укрзалізниці. Змінювати межі обслуговування без відповід
ної вказівки Укрзалізниці забороняється.

1.6. Відповідальність за правильну і чітку організацію техні
чного обслуговування і ремонту пристроїв електропостачання 
систем СЦБ покладається на начальника дистанції електропоста
чання або одного з його заступників, а також на начальників 
району контактної мережі і районів електропостачання.

1.7. Кожне пошкодження (відмова) пристроїв електропоста
чання систем СЦБ оформлюється актом за формою, наведеною у 
додатку В до Інструкції з класифікації, розслідування, обліку та 
аналізу порушень нормальної роботи пристроїв електропостачан
ня залізниць, ЦЕ-0013, затвердженої наказом Укрзалізниці від 
19.12.2005 №408-Ц.

Пошкодження (відмова) повинне бути розслідуване та про
аналізоване керівництвом дистанції електропостачання і району 
контактної мережі або району електропостачання упродовж одні
єї доби. При цьому визначаються причини пошкодження, вияв
ляють дефекти обладнання, апаратури і ліній, перевіряються пра
вильність роботи захисту і дій персоналу та приймаються заходи 
щодо попередження подібних пошкоджень.

Технічний аналіз порушення нормальної роботи пристроїв 
СЦБ, інших споживачів виконується у дистанції за формою, на
веденою, у додатку І до Інтрукції ЦЕ-0013. Технічний аналіз по
рушень щоквартально надається дистанцією електропостачання у 
службу електропостачання залізниці. Служба електропостачання 
після обробки матеріалів від дистанцій надсилає їх для узагаль
нення у Головне управління кожного півріччя.



1.8. Керівники дистанцій електропостачання до спорудження 
ПЛ автоблокування зобов'язані докладно ознайомитися з проект
ною документацією і організувати технічний нагляд за будівель
но-монтажними роботами (особливо за роботами з виготовлення 
контурів заземлення, прокладці кабелів тощо).

До приймання в експлуатацію ПЛ автоблокування повинен 
бути створений необхідний запас матеріалів, деталей, монтажних 
засобів і пристроїв у відповідності з переліком, указаним у додат
ку А і Б цієї Інструкції.

За шість місяців до початку експлуатації ПЛ автоблокування 
і пунктів живлення в дистанціях електропостачання необхідно 
організувати підготовку обслуговуючого персоналу, розробити і 
затвердити плани-графіки обслуговування цих пристроїв.

1.9. Приймання ПЛ автоблокування і пунктів живлення в 
експлуатацію проводяться згідно з ДБН та чинними ВБН. Прий
мання здійснюється спеціальною комісією за участю представни
ка територіального підрозділу Держенергонагляду.

Комісії надається наступна технічна документація: 
комплект розроблених, узгоджених та затверджених робочих 

креслень на будівництво ГІЛ автоблокування із написами про від
повідність виконаних у натурі робіт кресленням або внесеним у 
них змінам, виконаними у відповідності до діючих нормативних 
документів;

відомість ліній електропередачі (опори, проводи); 
акти налагодження і перевірки захисту устаткування лінії ПЛ 

автоблокування;
перелік переходів лінії через залізничні колії, високовольтні 

лінії, інші споруди із зазначенням габаритів;
виконавча документація щодо обладнання пунктів живлення, 

ПЛ автоблокування по перегонах;
протоколи випробувань трансформаторного мастила, яке за

лите у силові трансформатори, масляні вимикачі на підстанціях і 
лінійні трансформатори;

акти перевірки при первинному вмиканні пристроїв релейно
го та електронного захисту і автоматики на пунктах живлення; 

акти огляду прихованих робіт фундаментів і заземлень; 
трилінійну схему ПЛ автоблокування із зазначенням марок

9



проводів і кабелів, місць розташування силових та кінцевих 
опор, трасформаторних підстанцій, габаритів пересічень, місць 
заземлюючих пристроїв у мережі високої і низької напруг; 

монтажні таблиці проводів і тросів; 
протоколи випробувань опору заземлень опор; 
акти огляду переходів і перетинів, складені разом із предста

вниками зацікавлених організацій (щодо діючих переходів, які не 
перебудовуються, акти надає замовник);

перелік відхилень від проекту, погоджених замовником; 
паспорт лінії автоблокування, складений за встановленою 

формою (складається разом підрядником і замовником);
інвентарний опис ліній, допоміжних споруд та аварійного 

резерву матеріалів, що здаються;
виконавчі креслення трас кабельних ліній (із зазначенням 

довжини і марки кабеля, місць розташування з'єднувальних муфт 
тощо);

акти огляду прихованих робіт щодо кабельних ліній; 
протокол випробування мастики, документація з розробки 

кабельних муфт;
протоколи випробувань кабельних ліній; 
протоколи випробувань трансформаторів;
1.10. Схеми живлення і секціонування ПЛ автоблокування 

повинні бути затверджені начальником залізниці. Щорічна вивір
ка і коригування цих схем проводиться дистанціями та службою 
електропостачання.

1.11. Для обслуговування ПЛ автоблокування повинен бути 
виділений штат працівників, чисельність якого визначається за
лежно від обсягів робіт з обслуговування пристроїв електропос
тачання СЦБ.

1.12. Основним документом, що регламентує роботи з техні
чного обслуговування і ремонту пристроїв електропостачання си
стеми СЦБ, є річний план з розбивкою по місяцях. Такий план 
роботи на наступний рік складається не пізніше листопада поточ
ного року відповідно до вимог цієї Інструкції, ПТЕ електроуста
новок споживачів, Інструкцій ЦЕ-0023 та ЦЕ-0024 і затверджу
ється начальником дистанції електропостачання. У відповідності 
з річним планом у районах контактної мережі і районах електро-
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постачання щомісячно складається відомість виконуваних робіт 
на наступний місяць. Після виконання проводиться відмітка про 
виконані роботи.

II. ОСНОВНІ ВИМОГИ ДО ПРИСТРОЇВ 
ЕЛЕКТРОПОСТАЧАННЯ

2.1. Пункти живлення
2.1.1. На електрифікованих дільницях пунктами живлення 

ПЛ автоблокування повинні використовуватися тягові підстанції. 
У необхідних випадках для забезпечення встановлених норм на
пруг між тяговими підстанціями необхідно споруджувати транс
форматорні підстанції (пункти живлення автоблокування).

Електропостачання двох суміжних підстанцій одного плеча 
живлення ПЛ СЦБ повинні виконуватися від двох незалежних 
джерел живлення.

2.1.2. На неелектрифікованих дільницях живлення ПЛ автоб
локування повинно здійснюватися від трансформаторних підста
нцій енергосистем, обласних електропередавальних організацій, 
мереж Укрзалізниці та інших відомств.

Електропостачання автоблокування (АБ), сортувальних гі
рок, постів електричної і диспетчерської централізації (ЕЦ і ДЦ) 
та вузлів зв'язку повинно виконуватися від двох назалежних дже
рел живлення.

2.1.3. При з'ясуванні придатності джерел електропостачання 
для живлення пристроїв СЦБ за їх надійністю, для визначення їх 
незалежності один від одного, необхідно під час розробки конк
ретного проекту на рівні проектної організації проводити переві
рку схем зовнішнього електропостачання (джерел зовнішнього 
електропостачання).

2.1.4. Діючі електростанції (ДГА), що використовуються для 
основного і резервного живлення АБ, ДЦ і ЕЦ, вузлів зв'язку, ме
ханізованих сортувальних гірок, повинні мати не менше двох 
агрегатів, кожний з яких на час ремонту одного із агрегатів, за 
своєю електричною потужністю повинен забезпечити електро
постачання пристроїв СЦБ та інших електроприймачів 1-ої та 
2-ої категорії.
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2.1.5. Резервними джерелами живлення ПЛ СЦБ, пристроїв 
ЕЦ та електрозв'язку можуть бути електростанції з одним автома
тизованим дизель-генератором, якщо ці електростанції обслуго
вують тільки пристрої СЦБ та електрозв'язку.

2.1.6. Запас пального для резервних електростанцій, які є 
третім незалежним джерелом живлення, повинен забезпечувати 
роботу дизель-генератора упродовж двох діб.

2.1.7. Для зниження струмів короткого замикання (к.з.) у лінії, 
а також виключення електричного зв'язку з іншими лініями ПЛ 
СЦБ повинні підключатися до шин пунктів живлення через ізо
люючі трансформатори. На тягових підстанціях ці трансформато
ри підключають до шин власних потреб напругою 0,23 або 0,4 кВ.

ПЛ ПЕ повинні підключатися, як правило, до тих же пунктів 
живлення, що й ПЛ СЦБ, але без установки ізолюючих транс
форматорів. На тягових підстанціях ПЛ ПЕ підключають безпо
середньо до шин напругою 6-10 кВ.

2.1.8. На усіх пунктах живлення виводи ліній СЦБ і ПЕ 
повинні бути окремими для кожного плеча живлення.

2.1.9. Пункти живлення ПЛ автоблокування повинні склада
тися, як правило, із комплектних камер внутрішньої або зовніш
ньої установки. Камери зовнішньої установки повинні мати 
пристрої створення мікроклімату (вентиляція, опалення) для за
безпечення температурних режимів для надійної роботи електро
обладнання у різні пори року.

2.1.10. Пункти живлення Г1Л автоблокування, як правило, 
повинні бути сфазовані і допускати короткочасну паралельну ро
боту на період ввімкнення лінії під навантаження і в усіх випад
ках мати однакове чергування фаз для кожного плеча живлення.

2.2. Повітряні лінії
2.2.1. Для електропостачання пристроїв СЦБ можуть викори

стовуватися одноланцюгові і дволанцюгові ПЛ автоблокування.
Одноланцюгові лінії призначені для основного електропос

тачання пристроїв СЦБ, а одноланцюгові лінії повздовжнього 
електропостачання -  для резервного електроживлення пристроїв 
СЦБ, електропостачання малих станцій, лінійно-колійних споруд 
та інших залізничних споживачів.
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На дволанцюгових лініях автоблокування один ланцюг (коло 
СЦБ) використовується для основного електроживлення пристро
їв СЦБ, а другий ланцюг (коло ПЕ) -  для резервного електрожив
лення пристроїв СЦБ, електропостачання малих станцій, лінійно- 
колійних споруд та інших залізничних споживачів.

2.2.2. Одноланцюгові ПЛ автоблокування споруджуються на 
дільницях залізниць з електричною тягою і на ділянках залізниць 
з автономною тягою, де існують лінії повздовжнього електропос
тачання, які можуть бути використані для резервного живлення 
пристроїв СЦБ.

Дві одноланцюгові лінії слід гакож споруджувати у районах 
по ожеледиці II і вище (з товщиною стінки ожеледі більше 16 мм) 
та у IV-V вітрових районах території України.

2.2.3. З метою створення найбільш сприятливих умов з об
слуговування, а також економії кабелів, лінії автоблокування, як 
правило, повинні виконуватися повітряними і розташовуватися 
якнайближче до полотна залізниці, але з дотриманням при цьому 
потрібних габаритів і норм зближення із залізничними коліями і 
лініями зв'язку, що проходять паралельно з коліями.

2.2.4. У населених пунктах з інтенсивним рухом, сильно роз
винутими іншими повітряними мережами, а також при переході 
через ріки, залізничні колії та інші штучні споруди, де неможливо 
витримати всі потрібні габарити і норми зближення до різних 
споруд, проводи ПЛ автоблокування допускається заміняти кабе
льними лініями.

2.2.5. При прокладанні ПЛ автоблокування на всій її протяж
ності повинна дотримуватися транспозиція проводів. Повний 
цикл транспозиції має довжину 9 км, при цьому проводи міня
ються місцями рівномірно через кожні 3 км. Кабельні ділянки не 
враховуються На залишку лінії довжиною менше 3 км транспо
зиція не виконується.

Транспозиція проводів автоблокування проводиться у змен
шених (на 25-30%) прольотах проти розрахункових, на проміж
них одностоякових опорах одноланцюгової лінії та на проміжних 
подібних опорах дволанцюгової лінії.

2.2.6. На ПЛ автоблокування, які споруджуються або реконс
труюються, кабельні вставки слід укладати у різні траншеї, відс
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тань між якими повинна бути не менше 3 м, а в обмежених умовах
-  не менше 1 м. У межах штучних споруд ці кабелі повинні про
кладатися один від одного на відстані не менше по вертикалі 1,5 м, 
по горизонталі 1,0 м. При менших відстанях кабелі повинні розді
лятися перегородкою з терміном вогнестійкості не менше 0,25 год.

2.2.7. У районах з товщиною стінки ожеледі 12 мм і більше 
на ПЛ автоблокування повинна бути передбачена плавка ожеледі 
і профілактичний підігрів проводів.

2.2.8. Лінійне навантаження ПЛ автоблокування напругою 
6-10 кВ, яке підключене між двома будь-якими фазами по всій до
вжині плеча живлення, повинне бути однаковим і розподіленим по 
можливості рівномірно. При цьому нерівномірність навантаження 
фаз не повинна перевищувати 10%.

2.2.9. На одноланцюгових ПЛ автоблокування без сигналь
них проводів силові опори з лінійними однофазними трансфор
маторами встановлюються у створі лінії.

На дволанцюговій ПЛ автоблокування та одноланцюговій 
ПЛ автоблокування із сигнальними проводами комплектні транс
форматорні підстанції або лінійні трансформатори встановлю
ються, як правило, на виносних опорах з роз'єднувачами на них.

2.2.10. Розташування лінійних трансформаторів основного і 
резервного живлення на одній опорі не допускається. Для резерв
ного живлення сигнальних установок допускається використову
вати трансформатори, що живляться електроенергією линійних 
споживачів (окрім трансформаторів для колійного електроінст
рументу). Якщо нейтраль трансформаторів, що використовують
ся, заземлена, для живлення пристроїв системи СЦБ необхідно 
встановлювати ізолюючий трансформатор.

2.3. Габарити ліній
2.3.1. Залежно від інтенсивності утворення ожеледі і швид

кісного напору вітру ПЛ автоблокування можуть споруджуватися 
трьох типів:

нормального (тип Н) з прольотом 50 м -  для районів, де тов
щина стінки льоду не перевищує 12 мм;
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посиленого (тип П) з прольотом 40 м -  для районів, де 
товщина стінки льоду складає від 12 мм до 16 мм;

особливо посиленого (тип ОГТ) з прольотом 35 м -  для райо
нів, де товщина стінки льоду складає понад 16 мм.

2.3.2. Відстані від проводів ПЛ автоблокування до поверхні 
землі у нормальному режимі повинні бути не менші тих що наве
дених у таблиці 2.

Таблиця 2

Характеристика місцевості
Найменша 
відстань, м

Населена місцевість (станція) 7
Ненаселена місцевість (перегон) 6
Важкодоступна місцевість 5
Недоступні схили гір, скелі, стрімчаки і т.д. 3
Орні землі 6
У місцях, де можливий під'їзд до залізничної ко
лії транспортних засобів з механізмами

6

2.3.3. На опорах ПЛ автоблокування відстань між нижніми 
високовольтними і верхніми сигнальними проводами повинна 
бути не меншою 2 м, між високовольтними проводами -  у межах
0,75-1,0 м.

Відстань від проводу ПЛ автоблокування до поверхні опори і 
траверси повинна бути відповідно не меншою 0,15 і 0,12 м.

2.3.4. Відстань від проводів при максимальній стрілі прови
сання та від опор ПЛ автоблокування до різних споруд повинна 
бути не меншою вказаних у додатку В цієї Інструкції.

2.4. Опори ліній
2.4.1. На ПЛ автоблокування, як правило, повинні викорис

товуватися залізобетонні опори типів, які дозволені для застосу
вання на залізницях України.

Дерев'яні опори за узгодженням з Укрзалізницею можуть ви
конуватися із просочених антисептиком заводським способом 
стовпів, установлених на залізобетонних приставках. При цьому, 
для захисту опори від низовивих пожеж, відстань від землі до 
нижнього торця дерев'яного стовпа повинна бути не менше 1 м.
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2.4.2. Типи і конструкції опор, що використовуються для ПЛ 
автоблокування, їх виготовлення і складання повинно проводити
ся у повній відповідності із затвердженими у встановленому 
порядку кресленнями типових конструкцій ПЛ автоблокування.

2.4.3. На опорах ПЛ автоблокування на висоті 2,5-3 м від 
поверхні землі встановлюються такі постійні знаки

порядковий номер і рік установки;
попереджувальні плакати (знаки безпеки);
дата перевірки на загнивання (для дерев’яних опор).
Нумерація опор проводиться по ходу кілометрів, окремо по- 

перегонно і постанційно. На дволанцюгових лініях, де ланцюг ав
тоблокування розташований не з боку залізничної колії, на опорах 
повинно бути зазначене маркування відповідних кіл (СЦБ і ПЕ).

Попереджувальні плакати (знаки безпеки у населеній місце
вості встановлюються на всіх опорах, а в ненаселеній місцевості 
на всіх силових, кінцевих, перехідних опорах, опорах із роз'єдну
вачами, а на решті опор -  не рідше як через одну. На переходах 
через автодороги плакати повинні бути звернені в бік автодороги, 
а в решті місць, як правило, у бік залізничної колії.

Номери опор і попереджувальні плакати можуть наноситися 
фарбою, що не змивається, за допомогою трафарету.

2.5. Ізоляція і проводи
2.5.1. Проводи ПЛ автоблокування напругою 6-10 кВ, як 

правило, повинні використовуватися багатодротові.
2.5.2. За умовами механічної міцності на ПЛ автоблокування 

на перегонах і станціях можуть використовуватися такі марки 
проводів:

провід стальний багатодротовий марки ПС перерізом 25 і 
35 мм2(крім нового будівництва);

провід сталеалюмінієвий багатодротовий марки АС перері
зом 25, 35, 50 і 70 мм2;

провід із алюмінієвого сплаву багатодротовий марки АН 
перерізом 35, 50 і 70 мм2;

провід із алюмінієвого сплаву багатодротовий марки АЖ пе
рерізом 35, 50 і 70 мм2.

16



2.5.3. Для ПЛ автоблокування, розташованих поблизу морсь
кого узбережжя, солоних озер, хімічних підприємств, де створю
ється середовище, що діє агресивно на проводи, слід застосовувати:

дріт біметалевий сталемідний марок БСМ-1 і БСМ-2 діамет
ром 4 мм і 6 мм (крім нового будівництва);

провід біметалевий сталемідний (багатодротовий) марки 
ПБСМ-1, ПБСМ-2 перерізом 25 і 35 мм2.

2.5.4. Для подовжених прольотів слід застосовувати канати 
стальні діаметром 4,3 і 6,2 мм (крім нового будівництва).

2.5.5. При влаштуванні перетину для кіл напругою 6-10 кВ 
використовуються лише багатодротові проводи у відповідності із 
даними таблиці 3.

2.5.6. На перетинах із природними перешкодами, якщо дов
жина перехідного прольоту на 25% і більше перевищує довжину 
нормального прольоту, для проводів ПЛ автоблокування напру
гою 6-10 кВ використовуються багатодротові проводи. З'єднання 
проводів у прольотах перетинів не допускаються.

Таблиця З

Об'єкти, що 
перетинаються

Мінімальний переріз проводів, мм
сталеалюмінієвих 
та із алюмінієвого 

сплаву АЖ, а також 
ПБСМ-1 та 

ПБСМ-2

стальних

Залізниці 35 Не допускається
Повітряні лінії до і вище 1000 В 25 25
Лінії зв'язку класу І і II 35 25
Автодороги категорій I-IV 25 25
Трамвайні і тролейбусні лінії 25 25
Судноплавні ріки і канали 25 25
Наземні трубопроводи і 
канатні дороги

35 Не допускається

2.5.7. Кріплення проводів до ізоляторів здійснюється на шийці 
за допомогою перев'язочного дроту. Кріплення стальних проводів, 
сталемідних тросів і стальних канатів здійснюється стальним оци
нкованим перев'язочним дротом діаметром 2,5 мм, сталеалюмініє
вих проводів алюминієвим дротом діаметром 2,5-3,5 мм або
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стальним дротом діаметром 2,5 мм. В останньому випадку сталеа
люмінієвий провід у місці в’язки обмотується алюмінієвою стріч
кою товщиною не менше 0,3-0,5 мм.

Кріплення мідних біметалевих проводів здійснюється мідним 
відпаленим біметалевим дротом діаметром 2,5 мм. При викорис
танні для в’язки біметаметалевих проводів стального дроту про
вод у місці в’язки обгартується мідною стрічкою товщиною не 
менше 0,25 мм.

При підвішуванні проводів на підвісних ізоляторах кріплен
ня проводу здійснюється у сідлі.

2.5.8. При проходженні лінії у населеній місцевості проводи 
ПЛ напругою 6-10 кВ повинні мати "подвійне кріплення".

2.5.9. У районах, де спостерігається вібрація проводів, по
винна використовуватися ресорна в'язка проводів ПЛ автоблоку
вання напругою 6-10 кВ.

2.5.10. Для улаштування відгалужень від проводів ПЛ автоб
локування напругою 6-10 кВ до трансформаторів, муфт і т.п. 
повинні використовуватися затискачі або гарячі спайки, що ви
ключають необхідність розрізу проводів.

2.5.11. З'єднання силового обладнання між собою та із про
водами ПЛ автоблокування (відгалуження) напругою 6-10 кВ 
повинні виконуватися:

від лінійних стальних і сталеалюмінієвих проводів -  сталь
ним оцинкованим дротом діаметром 5 мм, який прикріплюється 
до лінійного проводу спаєчним дротом або стальним оцинкова
ним лінійним затискачем. При цьому сталеалюмінієвий провод у 
місцях накладення затискача обгартується алюмінієвою стріч
кою. При сталеалюмінієвих проводах допускається використання 
відпайок із цього ж проводу з застосуванням петльового затиска
ча типу ПА;

від лінійних біметалевих проводів -  біметалевим проводом 
за допомогою стальних оцинкованих затискачів з підкладкою під 
затискач мідної стрічки.

2.5.12. Кріплення проводів ПЛ автоблокування напругою 
6-10 кВ, як правило, здійснюється на штирьових ізоляторах. Допу
скається застосування інших типів ізоляторів (полімерних та 
інших), що дозволені для використання на Укрзалізниці, при про
ектному обґрунтуванні.
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На ПЛ автоблокування з дерев'яними опорами і на дерев'яних 
траверсах залізобетонних опор для кріплення проводів ПЛ автоб
локування напругою 6-10 кВ використовуються ізолятори типів 
ШФ10-Г або ШС10-Г, за винятком випадків, коли лінія розташо
вана в районах активного забруднення промисловими відходами, 
поблизу морів і в місцях з підвищеною грозовою діяльністю.

На опорах з металевими траверсами для кріплення проводів 
використовують ізолятори типу ШФ20-В, ШД-20.

На опорах з роз'єднувачами і на перехідних опорах поруч із 
штирьовими ізоляторами використовуються підвісні ізолятори 
типу ПФН70-В, ПТФ-70, ПСН70-Д і стержневі полімерні типу 
ЛКЦ-70 у залежності від класу напруги.

Верхівкові ізолятори на залізобетонних і металевих опорах у 
всіх випадках використовують типу ШФ20-В, ШД-20.

2.5.13. На усіх опорах ПЛ автоблокування напругою 6-10 кВ, 
розташованих у районах активного забруднення промисловими 
відходами і поблизу морів, незалежно від матеріалу траверс, 
кріплення проводів ПЛ автоблокування напругою 6-10 кВ здійс
нюється на ізоляторах типу ШФ20-В. Указаних вимог слід до
тримуватися при відсутності даних експлуатації на рівнинній 
місцевості по ширині прибережної смуги морів, що складає 5 км, 
а смуги від хімічних підприємств -1 ,5  км.

2.6. Лінійне обладнання
2.6.1. Як понижувальні трансформатори для живлення пере- 

гонних і станційних пристроїв СЦБ та інших навантажень, приєд
наних до ПЛ автоблокування, використовуються однофазні і три
фазні трансформатори відповідного типу, потужності і напруги.

Однофазні трансформатори монтуються безпосередньо на 
опорах, у лінійних металевих шафах та у комплектних трансфор
маторних підстанціях заводського виготовлення.

Трифазні трансформатори встановлюються на щоглових під
станціях, в комплектних підстанціях заводського виготовлення 
або в закритих підстанціях.
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Установка і кріплення трансформаторів, іншого високоволь
тного обладнання на силових опорах, щоглових підстанціях,у 
лінійних шафах і т.п. повинні відповідати проектним рішенням.

2.6.2. Для захисту силових трансформаторів від струмів к.з. 
на силових опорах і в лінійних металевих шафах установлюються 
комбіновані запобіжники-роз'єднувачі типу ПКБ (ПКН) на 10 кВ, 
1-2 А, а на щоглових підстанціях -  запобіжники типу ПК на 6 
або 10 кВ.

Допускається встановлювати додаткові пристрої захисту 
трансформаторів на стороні 0,23 кВ.

2.6.3. Для секціонування кіл ПЛ автоблокування напругою 
6-10 кВ використовуються двоколонкові горизонтально-пово
ротні роз'єднувачі і комплектні розподільчі пристрої із масляни
ми або вакуумними вимикачами, чи реклоузери.

Управління триполюсними роз'єднувачами здійснюється ру
чними приводами або електричними моторними приводами.

Тяги приводів повинні мати ізольовані вставки при установці 
їх на дерев'яних опорах.

2.6.4. Для плавки ожеледі на проводах ПЛ автоблокування 
напругою 6-10 кВ слід застосовувати роз'єднувачі триполюсні 
зовнішньої установки із заземлюючими ножами з ручними при
водами.

2.7. Заземлення
2.7.1. На пристроях живлення автоблокування виконуються 

два види заземлень: високовольтне -  в мережі високої напруги і 
низковольтне -  в мережі низької напруги.

2.7.2. У мережі високої напруги повинні заземлюватись:
залізобетонні і металеві опори ПЛ 6-10 кВ;
опори, на яких встановлені пристрої блискавкозахисту;
опори, на яких установлено силові або вимірювальні транс

форматори, роз’єднувачі, запобіжники, кабельні муфти, інше об
ладнання й апарати, а також обладнання на них.

Також заземлюються металеві шафи з лінійними трансфор
маторами типу ОМ і роз'єднувачами, що встановлюються на 
кабельних ділянках ПЛ автоблокування, комплектних трансфор
маторних підстанцій.
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Дерев’яні опори та дергв’яні опори з металевими траверсами 
ПЛ не заземлюються.

2.7.3. Опір заземлюючого пристрою трасформаторних підс
танцій, комплектних підстанцій і силових опор, на яких установ
лені трансформатори із заземленою нейтраллю, не повинен бути 
більше 4 Ом, а із ізольованою нейтраллю -  не більше 10 Ом неза
лежно від питомого опору грунту.

2.7.4 Опір заземлюючого пристрою, влаштованого окремо 
біля опор з лінійними роз'єднувачами або розрядниками, не 
повинен перевищувати 10 Ом.

2.7.5. Опір заземлюючих пристроїв опор у населеній місце
вості і опор, які обмежують прогон перетину з інженерними спо
рудами (ПЛ, трубопроводи тощо) повинен бути не більшим від 
наведеного у таблиці 4. Для опор 6-10 кВ у ненаселеній місцевос
ті опір можна не нормувати і забезпечувати природною провідні
стю залізобетонних фундаментів та підземної частини опор у 
ґрунтах з питомим опором до 1000 Ом м. У ґрунтах з більшим 
питомим опором повинні бути додаткові мати штучні заземлюва
чі з опором не більше 500 Ом.

Таблиця 4

Питомий 
еквівалентний опір 

ґрунту р, Ом м

Найбільший 
опір 

заземлюючого 
пристрою, Ом

Питомий 
еквівалентний 
опір грунту р, 

Омм

Найбільший 
опір 

заземлюючого 
пристрою, Ом

До 100 10
Більше 

1000 до 5000
30

Більше 100 до 500 15 Більше 5000 6 103 р

Більше 500 до 1000 20
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2.7.6. Заземлення комплектних трансформаторних підстанцій 
(КТП, КТПО), які отримують живлення від ліній, прокладених по 
опорах контактної мережі, повинне виконуватись відповідно до 
Інструкції по заземленню пристроїв електропостачання на елект
рифікованих залізницях.

2.7.7. Приєднання залізобетонних опор до заземлювачів 
виконується провідниками перетином не менше 48 мм2, що виго
товляються із полосової сталі або круглої сталі діаметром не ме
нше 10 мм. Заземлювач із полосової або круглої сталі проклада
ється по бокових стінках і торцях опори та приєднується до 
нижнього виводу схованого заземлюючого проводу.

2.7.8. Заземлюючі пристрої, що прокладені у землі повинні 
виконуватися із використанням у якості вертикальних заземлю
вачів сталевих стержнів діаметром не менше 16 мм2, кутника 
50x50 і товщиною стінки не менше 4 мм; у якості горизонтальних
-  пруток з діаметром не менше 10 мм, профіль або прямокутник 
із перерізом не менше 100 мм2 і товщиною стінки не менше 4 мм.

При виконанні заземлення електродними заземлювачами 
число заземлювачів у високовольтній мережі повинно бути не 
менше двох. Для агресивних ґрунтів заземлювачі повинні бути 
оцинковані.

Заземлювачі з'єднуються між собою провідниками заземлю
ючої магістралі і забиваються у землю на відстані не менше 5 м 
один від одного. Перший заземлювач розташовується від най
ближчого стояка на відстані 1,5 м. Верхні кінці заземлювачів по
винні знаходитися на глибині не менше 0,6 м від поверхні землі.

2.7.9. На силових і кінцевих опорах кабельних лініях, де є 
кола напругою до 1 кВ і вище 1 кВ, заземлення мережі до 1 кВ 
повинно бути виконане окремо від заземлення мережі напругою 
вище 1 кВ, крім випадків використання об'єднаного заземлення.

Низковольтний заземлюючий пристрій розташовується біля 
опори з боку, протилежного високовольтному заземлюючому 
пристрою, на відстані не менше 5 м від останнього.
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III. ЗАХИСТ ПРИСТЮЇВ ЕЛЕКТРОПОСТАЧАННЯ 
ВІД СТРУМІВ КОРОТКОГО ЗАМИКАННЯ І ПЕРЕНАПРУГ

3.1. Схеми камер, призначених для живлення ПЛ автоблоку
вання напругою 6-10 кВ, повинні мати передбачати максималь
ний струмовий захист, захист мінімальної напруги і захист від 
однофазних замикань на землю.

Для підвищення надійності і якості електропостачання доре
чно встановлювати також захист від неповнофазного режиму з 
дією на відключення вимикача.

3.2. Окрім указаних захистів, схеми комірок живлення ПЛ 
автоблокування повинні мати пристрої автоматичного повторно
го вмикання й автоматичного вмикання резерву (АВР). Повний 
час вимкнення вимикачів, наступного АПВ на основному пункті 
живлення і АВР на резервному пункті живлення не повинен пе
ревищувати 1,3 с.

3.3. Захист лінійних однофазних трансформаторів від корот
ких замикань (к.з.) і перевантажень здійснюється з боку низької 
напруги встановленням у одному з проводів автоматичного 
вимикача типу АВМ (або запобіжника) на номінальний струм, рі
вний номінальному струму низковольтної обмотки трансформа
тора у відповідності із даними таблиці 5, або спеціальними при
строями захисту, що реагують на величину струму і мають 
відповідні витримки часу та повторного ввімкнення.

З метою запобігання випадків перегріву і пошкодження 
лінійних трансформаторів при стійкому к.з. із низької сторони 
необхідно, щоб у період переривистої дії АВМ час його вклю
чення перевищував час відключення у 3 рази і знаходився в ме
жах 60-90 с при температурі зовнішнього повітря +20°С.

Таблиця 5
Потужність 
лінійного 

трансформатора, 
кВ А

Номінальна 
напруга 

вторинної 
обмотки, В

Номінальний струм 
вторинної 

обмотки, А

Номінальний струм 
плавкої вставки або 
вимикача АВМ, А

0,63 (0,66) 115
230

5,48 (5,75)* 
2,75 (2,87)*

5
3

1,25(1,2) 115
230

10,9(10,4)** 
5,45 (5,2)**

10
5

4 230 17,4 15

* Наведені в дужках дані відповідають потужності 0,66 кВА. 
** Наведені в дужках дані відповідають потужності 1,2 кВ А.
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Для виконання вимог ПУЕ щодо допустимого рівня та часу 
перевантаження трансформаторів можуть установлюватися дода
ткові пристрої захисту трансформаторів ОМ з більш досконалими 
характеристиками.

3.4. Для захисту обладнання пунктів живлення від перенапруг 
установлюються вентильні розрядники або ОПН, які, залежно від 
типу пункту живлення, підключаються за схемами, що ведені на 
рис. 1-5.

Захист та заземлення обладнання пунктів живлення, КТП, 
КТПО, які приєднуються до ліній ДПР та ліній ПЕ, що підвішені 
на опорах контактної мережі, здійснюється згідно із схемами, на
веденими в Інструкції по заземленню пристроїв електропоста
чання на електрифікованих залізницях, затвердженою наказом 
Укрзалізниці від 02.03.2009 № 142-Ц.

3.5. Кожна кабельна вставка у повітряну лінію напругою ви
ще 1000 В не залежно від її довжини повинна бути захищена по 
обох кінцях трьома вентильними розрядниками або обмежувача
ми перенапруги (ОПН) по одному на кожну фазу (рис. 6). При 
цьому, якщо вставка приєднується через роз'єднувачі, то розряд
ники повинні приєднуватися на проводах лінії до роз'єднувачів 
(рахуючи по напряму від повітряної лінії до кабелю). Виводи ро
зрядників, муфта (воронка), броня і оболонка кабелю, що зазем
люються, на кожному кінці з'єднуються один з одним і з окреми
ми заземлювачами R, установлюваними біля кожної опори. Опір 
заземлення цих заземлювачів не повинен перевищувати 10 Ом.

3.6. При трикутному розташуванні проводів повітряної лінії 
автоблокування однофазні лінійні трасформатори приєднуються на 
всій протяжності плеча живлення, як правило, до двох нижніх про
водів лінії.

3.7. Для захисту лінійних трансформаторів від перенапруг 
повинні бути встановлені на тій же опорі, де змонтований ліній
ний трансформатор, два вентильних розрядника (ОПН), які приє
днуються до тих же проводів лінії що і трансформатор, згідно 
із рис. 7.

Для забезпечення безпеки персоналу, що обслуговує низько
вольтні кола автоблокування, у випадку пробою або пошкодження
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ізоляції між високовольтною і низковольтною обмотками встано
влюється пробивний запобіжник із пробивною напругою 1000- 
1600 Вдіюч., один вивід якого приєднується до корпусу трансфор
матора, другий -  обов’язково до того із виводів х і, х2 або хЗ вто
ринної обмотки трансформатора, до якого приєднаний провід 
ПХ, що відходить у кабельний ящик.

При цьому автоматичний вимикач АВМ, установлений в ка
бельному ящику, підключається у провід ОХ, що йде від виводу 
аі або а2 вторинної обмотки трансформатору, а не в провід ПХ 
(рис. 7а).

Для посилення захисту низьковольтних кіл пристроїв автоб
локування, при модернізації систем СЦБ, у провід ПХ повинен 
бути включений розрядник РКН-600, який має меншу напругу 
пробою ніж пробивний запобіжник ПП-2, згідно зі схемою, наве
деною на рис. 76.

Рис.1. Схема захисту від перенапруг трансформаторної 
підстанції із кабельними виводами і високовольтним вводом
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Повітряний або 
кабельний ввід 400 В

Рис.2. Схема захисту від перенапруг трансформаторної підстанції 
із кабельними виводами



Лінія автоблокування 6-10 кВ

Повітряний або  
кабельний ввід 400 В

Рис. 3. Схема захисту від перенапруг трансформаторної підстанції із 
кабельними виводами і високовольтним вводом

Лінія автоблокування 6-10 кВ

Повітряний або 
кабельний ввід 400 В

Рис.4. Схема захисту від перенапруг щоглової трансформаторної 
підстанції із двома роз'єднувачами
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Повітряна лінія автоблокування

Повітряний або 
кабельний ввід 400 В

Рис. 5. Схема захисту від перенапруг трансформаторної підстанції із 
повітряними виводами

Повітряна лінія Кабельна вставка Повітряна лінія 
6-1 ОкВ 6-1 ОкВ

-----4  ш [%

РВ4

чн-

РВ4

R34 % R34

Рис.6. Схема захисту кабельної вставки від перенапруг
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а)

ПЛ АБ 6-10 кВ

■±г RiH

б)

Рис. 7. Схеми захисту лінійного трансформатора 
ОМ від перенапруг
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IV. ТЕХНІЧНЕ ОБСЛУГОВУВАННЯ І РЕМОНТ 
ПРИСТРОЇВ ЕЛЕКТРОПОСТАЧАННЯ

4.1. Експлуатація пристроїв електропостачання систем СЦБ 
здійснюється шляхом своєчасного проведення робіт з технічно
го обслуговування (ТО), поточного ремонту (ПР), капітального 
ремонту (КР).

Межі експлуатаційної відповідальності між ШЧ і ЕЧ установ
люються місцевими інструкціями, затвердженими керівництвом 
залізниці.

4.2. Технічне обслуговування включає у себе всі види огля
дів, перевірок і вимірів параметрів пристроїв електропостачання 
систем СЦБ. Воно здійснюється персоналом району контактної 
мережі або району електропостачання із періодичністю, наведе
ною у таблиці 6.

4.3. Поточний ремонт включає у себе заміну і відновлення 
окремих елементів пристроїв електропостачання та їхнє регулю
вання. Він виконується персоналом району контактної мережі або 
району електропостачання і ремонтно-ревізійної дільниці із пері
одичністю, наведеною у таблиці 7.

4.4. Капітальний ремонт включає в себе всі роботи із заміни та 
ремонту пристроїв електропостачання систем СЦБ. Він передбачає 
повне відновлення первісної технічної характеристики пристроїв з 
урахуванням потрібної модернізації для підвищення надійності ро
боти. Капітальний ремонт ПЛ СЦБ або ЛЕП здійснюється спеціалі
зованими бригадами. Після закінчення ремонту представниками 
дистанції електропостачання проводиться приймання виконаних 
робіт із перевіркою відповідності технічним умовам.

4.5. Залежно від місцевих умов, типів обладнання, що викорис
товується, апаратури, конструкцій лінії та їхнього стану при вида
ванні паспорту гарантії на виконані роботи, терміни проведення 
окремих видів робіт, указаних у табл. 6 і 7, можуть бути змінені з 
дозволу ЦЕ, а пункти 5, 6, 7, 7.1 табл. 6 - за спільним дозволом ЦЕ і 
ЦШ Укрзалізниці.

4.6. Поточний і капітальний ремонти обладнання й апарату
ри, а також перевірка пристроїв захисту, автоматики та електро-

30



вимірювальних приладів пунктів живлення і секціонування, ТП і 
КТП проводять з урахуванням норм, обсягів і термінів, що регла
ментуються Правилами технічної експлуатації

Таблиця 6
№
п/п

Перелік робіт
Періодичність

робіт
1. Огляди ПЛ автоблокування, пунктів 

живлення і секціонування із землі без 
зняття напруги. Огляди обладнання 
пунктів живлення

2 рази на рік1

2. Контрольні огляди ПЛ автоблокування 
(за участю інженерно-технічного пер
соналу) для визначення обсягу робіт

За графіком з повним огля
дом усіх пристроїв упродовж 

2 років
3. Випробування роботи приводів диста

нційного керування роз'єднувачами
1 раз на рік

4. Перевірка стану повітряних переходів 
через ПЛ автоблокування

1 раз на два роки на дерев’я
них опорах, 1 раз у 3 роки на 
інших за участю представни

ків власників лінії
5. Заміри рівнів напруги в кабельних 

ящиках і на ввідних панелях постів ЕЦ 
з боку основного га резервного жив
лення

1 раз у рік разом із представни
ком дистанції сигналізації та 
зв'язку у пристроях СЦБ, які 
мають контроль резервного 

живлення у чергового по стан
ції (поїзного диспетчера), а 

також після змін монтажу ввід
них панелей та щитів живлен
ня, ремонту кабелів і трансфо
рматорів живлення пристроїв 

СЦБ;
1 раз у квартал разом із пред

ставником дистанції сигналіза
ції та зв'язку у пристроях СЦБ, 
які не мають контролю резерв
ного живлення у чергового по 

станції (поїзного диспетчера), а 
також після ремонту кабелів і 
трансформаторів живлення 

пристроїв СЦБ (перелік таких 
пристроїв складається і затвер

джується ШЧ)
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Продовження таблиці б
1 2 3

6. Перевірка відповідності номіналів пла
вких вставок запобіжників, автоматич
них вимикачів у кабельних ящиках, 
релейних шафах і ввідних панелях по
стів ЕЦ потужності, що споживаються 
пристроями

1 раз на рік разом із 
представником дистанції сиг

налізації і зв'язку

7. Перевірка часу перемикання фідерів 
ПЛ автоблокування на пунктах живлення

У терміни визначені п.5 цієї 
таблиці

7.1 Перевірка збереження дозволяючи по
казань вхідних, вихідних і маршрутних 
світлофорів, що розташовані на голов
них коліях, коліях беззупинного про
пускання поїздів при перемиканні фі
дера ПЛ основного пункту живлення 
пристроїв СЦБ на фідер резервного 
пункту живлення і назад

1 раз на рік разом із 
представником дистанції сиг

налізації і зв'язку

8. Перевірка запуску дизель-генератор- 
ного агрегату (ДГА) на пунктах жив
лення

Запуск не рідше 1 разу на три 
місяці без на вантаження 

1 раз на рік із навантаженням

Примітки.
1. У періоди різкої зміни температури, сильного дощу і вітру, мокрого 

снігу, грози, ожеледі, після частих відключень фідерів, а також за особли
вими вказівками керівництва дистанції електропостачання персонал району 
контактної мережі або району електропостачання проводить позачергові 
огляди ПЛ автоблокування.

2. При проходженні ПЛ, яка живить пристрої СЦБ, уздовж контактної 
мережі електрифікованих ділянок перевірка стану повітряних переходів че
рез ПЛ автоблокування та контактну мережу проводити один раз на 3 роки 
за участю представників власників ліній електроустановок споживачів та 
Інструкцією з технічного обслуговування і ремонту обладнання тягових пі
дстанцій, пунктів живлення та секціонування електрифікованих залізниць 
ЦЕ-0024.

3. Дизель-генераторні агрегати (ДГА) експлуатують згідно із заводсь
кої інструкцією.

4.7. Технічне обслуговування пристроїв електропостачання, 
перелік якого наведений у таблиці 6, зводиться до виконання на
ступних робіт.

4.7.1. При огляді ПЛ СЦБ, ТП, КТП і пунктів секціонування 
перевіряється стан:

опор повітряних ліній (виявляються пошкодження, тріщини, 
порушення цілісність і ослаблення хомутів);
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ізоляторів (виявляються пошкодження, закопченості, пору
шення цілісності в'язки проводів);

проводів повітряної лінії (виявляються обриви, місця корозії 
проводів, контролюються габарити і стріли провисання проводів, 
стан місць стиковок, пайки і кінцевих улаштувань);

відгалужень проводів і кінцевих улаштувань кабелів (муфт); 
траверс, штирів і кріплень;
конструкцій силових опор, роз'єднувачів, запобіжників, роз

рядників (ОПН), трансформаторів та ін.;
заземлень (контролюється порушення цілісності заземлюю

чих проводів і їх з'єднань);
переходів через ПЛ автоблокування;
трас підземних кабелів високої і низької напруг.
При огляді ліній необхідно пересвідчитися у відсутності небе

зпеки падіння дерев або торкання їхніх гілок до проводів ПЛ авто
блокування, а також протікання мастила із лінійних трансформа
торів. Не допускається спорудження під лінією або поблизу від неї 
споруд, телефонних чи силових ліній, інших споруд, які можуть 
порушити габарит по відношенню до ПЛ автоблокування, а також 
виконання по трасі високовольтних і низьковольтних кабельних 
ліній земляних робіт, здатних викликати пошкодження кабелів.

При огляді ПЛ автоблокування необхідно мати бінокль. Усі 
зауваження заносять у Книгу оглядів і несправностей (форма 
ЕУ-83) для подальшого усунення.

При огляді обладнання пунктів живлення звертають увагу на 
рівень мастила у трансформаторах і масляних вимикачах, на темпе
ратуру корпусу трансформатора; пересвідчуються у відсутності 
протікання мастила, справності кабельних муфт, роз'єднувачів, 
трансформаторів струму, запобіжників, заземлень; перевіряють 
стан приводів вимикачів і показання щитових приладів.

4.7.2. Під час контрольних оглядів ПЛ автоблокування контро
люють стан опор, арматури, проводів, лінійного захисту з метою 
виявлення:

опор, що потребують приведення їх у габарит, виправки та 
додаткового укріплення;
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опор, що не забезпечують потрібної механічної міцності та 
потребують заміни або установки приставок;

хомутів, приставок, що потребують підтягування або заміни;
арматури, що потребує зміцнення або заміни;
ослаблення в'язок, що підлягають заміні;
проводів, що потребують регулювання і приведення їх в 

габарит;
заземлень, що потребують ремонту.
Перевіряють стан переходів ПЛ автоблокування, трас підзе

мних кабельних ліній, а також стан лісових просік по трасі висо
ковольтних ліній для їх своєчасної розчистки від дерев.

4.7.3. (Апробування приводів дистанційного управління роз'єд
нувачами здійснюється шляхом вмикання їх із пультів управління 
і по телеуправлінню. Результати фіксують у Книзі оглядів і не
справностей (форма ЕУ-83).

4.7.4. Перевірка стану повітряних переходів здійснюється 
шляхом порівняння наявних габаритів ПЛ автоблокування з нор
мами, наведеними у додатку 3 до цієї Інструкції. У випадку вияв
лення невідповідності габаритів ПЛ автоблокування або яких- 
небудь інших дефектів на лінії, що перетинається, складається 
акт, який надсилається керівнику відповідної організації.

4.7.5. Рівні напруг вимірюють під навантаженням на ввідних 
панелях постів ЕЦ, МРЦ, ДЦ основного і резервного живлення 
всієї дільниці автоблокування. Відхилення від номінальної на
пруги на вхідних затискачах згаданих пристроїв не повинне пере
вищувати норм, установлених Правилами технічної експлуатації 
залізниць України.

4.7.6. Перевірка правильності калібровки плавких вставок 
запобіжників та автоматичних вимикачів (АВМ) у кабельних 
ящиках і релейних шафах здійснюється шляхом порівняння їх 
номінального струму з параметрами лінійного трансформатора у 
відповідності із даними таблиці 5.

4.7.7. Перевірка часу перемикання ПЛ автоблокування на 
пунктах живлення здійснюється наступним чином: при вимкнен- 
ній резервній лінії вимикається фідер ПЛ основного живлення, 
після чого по АВР вмикається фідер ПЛ резервного пункту жив
лення. Час перерви живлення контролюється електросекундомі- 
ром, який може бути ввімкнутий на одному із пунктів живлення.
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При цьому показання секундоміру не повинні перевищувати 
1,3 с. Відсутність перекриття сигналів контролюють на пульті 
чергового станції (ДСП). Роботи по пункту 7 таблиці 7 оформ
люються спільними актами, складеними у двох примірниках і пі
дписаними представниками дистанцій електропостачання та дис
танції сигналізації і зв'язку.

4.8. Роботи з ремонту пристроїв електропостачання, перелік 
яких наведений у таблиці 7, полягає в наступному.

4.8.1. Перевірка обладнання силових опор і верховий огляд 
опор здійснюється при знятій напрузі. Контролюється стан ро
з'єднувачів, лінійних трансформаторів, запобіжників, розрядни
ків, захисних заземлень, ізоляторів, в'язок ізоляторів тощо. При 
цьому необхідно пересвідчитися у цілісності ізоляторів, міцності 
болтових з'єднань і щільності контактів, а також здійснити пот
рібні вимірювання.

При перевірці лінійних трансформаторів необхідно звернути 
увагу на герметичність баків і спускних пробок (візуально), переві
рити рівень мастила, справність кіл заземлення, виміряти опір ізоля
ції між обмотками і корпусом трансформатору (за нормою не менше 
100 МОм). При потребі виконується чистка ізоляторів, доливка мас
тила, заміна слюдяної прокладки у пробивному запобіжнику.

При перевірці запобіжників ПКБ (ПКН) звертається увага на 
вільне відкриття і закриття кришок, справність плавкої вставки, 
наявність тріщин та інших дефектів ізоляторів. За потребою ви
конується чистка контактів або заміна плавкої вставки.

При перевірці вілітових розрядників (ОПН) необхідно звер
нути увагу на герметичність корпусу, наявність механічних пош
коджень і слідів перекриття, а також виміряти опір ізоляції, який 
повинен бути не менше 1000 МОм.

Таблиця 7
№
п/п Перелік робіт Періодичність

1 2 3
1. Перевірка стану обладнання силових опор:

- при наявності резервної лінії
- при відсутності резервної лінії
- верховий огляд опор

1 раз на 6 років 
1 раз на 3 роки 
При потребі
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Продовження таблиці 7
1 2 3

1.1 Перевірка наявності і ступеня загнивання де
рев'яних опор ПЛ автоблокування: 
установлених безпосередньо в ґрунт або на 
дерев'яних приставках;

установлених на залізобетонних приставках

По стану, але не пі
зніше 6 років після 
введення в експлуа

тацію, далі 1 раз 
в 3 роки 

По стану, але не пі
зніше 12 років після 
введення в експлуа
тацію, далі 1 раз в 

3 роки
2. Виправка опор і підтяжка бандажів При потребі
3. Перевірка стану залізобетонних опор і залізо

бетонних приставок з вибірковим розкопу
ванням грунту

По стану

4. Перевірка і регулювання лінійних роз'єдну
вачів, їх моторних приводів з випробуванням 
ізоляції лінії, двигунів і роботи пультів 
управління

1 раз на рік

4.1 Вимірювання ізоляції лінійних роз'єднувачів 1 раз на 2 роки
5. Заміна плавких уставок у запобіжниках ПКН:

- при наявності резервної лінії
- при відсутності резервної лінії

1 раз на 6 років 
1 раз на 3 роки

6. Перевірка розрядників на спрацювання із 
зняттям розрядників
Вимірювання опору розрядників і обмежува
чів перенапруги (ОПН)

1 раз на 3 роки 

1 раз на 3 роки

7. Заміна лінійних трансформаторів ОМ:
- при наявності резервної лінії
- при відсутності резервної лінії.

1 раз на 9 років 
1 раз на 6 років

8. Вимірювання опору заземлюючих пристроїв 
ПЛ автоблокування, пунктів живлення і сек
ціонування та вибіркова перевірка їх стану

1 раз на 3 роки для 
всіх опор з електроо
бладнанням, інших 

2% від загальної кіль
кості

9. Чистка і обмивка ізоляторів у місцях підви
щеної забрудненності

Визначає ЕЧ за ста
ном

10. Перевірка стану кінцевих кабельних муфт і 
профілактичні випробування кабельних ліній 1 раз на 3 роки
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Продовження таблиці 7
1 2 3

1. Перевірка стану захисних дренажних і катод
них ^установок

При введенні в екс
плуатацію, зміні 

схем живлення, але 
не рідше 1 разу в 

6 років
12. Виш: ірювання потенціалів оболонок кабелю 

прокладеного у землі на ділянках постійного 
стр^іму

При введенні в екс
плуатацію, зміні 

схем живлення кон
тактної мережі

13. Оно явлення номерних знаків і попереджува- 
лыв-эсх плакатів (знаків безпеки)

При потребі

Опір ОПН не повинен відрізнятись більш ніж на 30% від 
вихідного» значення.

При перевірці захисних заземлень звертається увага на спра
вність і н: удійність кріплення заземлюючих проводів біля опор і 
заземлюю» чих пристроїв.

4.8.2. Перевірка наявності і ступеня загнивання дерев'яних 
опор здійснюється комісійно (не менше як двома працівниками, 
один із язесих  повинен мати посаду не нижче електромеханіка). 
Контроль виконується у небезпечних перерізах і місцях найбіль
шого запживання (з розкриттям фунту не менше як на 30 см). 
Отриманій й  у результаті заміру діаметр здорової частини деревини 
порівнюється з допустимим (не менше 75% від розрахункового ді
аметру оп ор и  у небезпечному перерізі) і таким чином вирішується 
питання гхро вибраковку опори. Висновок комісії заноситься у 
паспорт ІЕ Л  автоблокування.

На перевірених опорах на всі елементи (стовпи, траверси) 
визнані ком ісією  придатними до експлуатації, необхідно нанести 
рік перевірки.
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На опорах, визнаних при перевірці небезпечними для екс
плуатації, слід установити попереджувальний знак "Увага! Небе
зпечне місце".

4.8.3. Перевірка стану залізобетонних опор здійснюється 
шляхом огляду із вибірковим розкриттям ґрунту біля основи опо
ри на глибину не менше 50 см. При цьому необхідно пересвідчи
тися у відсутності тріщин, глибоких сколів та інших дефектів.

4.8.4. При перевірці і регулюванні лінійних роз'єднувачів 
необхідно добитися одночасного замикання та розмикання 
ножів, відрегулювати обмежувачі ходу ножів, вигину тяги, про
вести підгонку дугогасних стержнів і старанний огляд ізолято
рів, а також цементувального складу армованих ізоляторів. При 
цьому необхідно замінити ізолятори, що мають тріщини та інші 
дефекти.

4.8.5. Перевірка розрядників (ОПН) виконується у лаборато
рних умовах згідно із вимогами, наведеними у табл. 17 додатку 1 
до Правил технічної експлуатації електроустановок споживачів.

4.8.6. Заміна лінійних трасформаторів повинна проводитися 
на трасформатори з електричними параметрами, що відповіда
ють даним заводського паспорту. Зняті з опор трансформатори 
підлягають капітальному ремонту, який полягає у просушці об
моток і заміні трансформаторного мастила. Осердя з котушкою 
просушується при знятій кришці трансформатора у пічі з темпе
ратурою не вище 100°С. Після складання трансформатора вимі
рюють коефіцієнт трансформації і струм холостого ходу, випро
бовують первинну обмотку підвищеною напругою промислової 
частоти у відповідності з ПТЕ електроустановок споживачів Пі
сля ремонту необхідно пересвідчитися у надійній герметизації 
корпусу трансформатора.

4.8.7. Опір заземлюючих пристроїв вимірюють на всіх кабе
льних і силових опорах, опорах з роз'єднувачами, шафах з ліній
ними трансформаторами і роз'єднувачами, щоглових підстанці
ях, ТП, КТП, пунктах секціонування. Результати вимірювань 
записують у протокол і зрівнюють з допустимими значеннями, 
наведеними у п. 2.7 цієї Інструкції. Опір, що не відповідає вка
заним вимогам, необхідно довести до норми відповідно дэ
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Інструкції по заземленню пристроїв електропостачання на елек
трифікованих залізницях.

4.8.8. При перевірці кінцевих кабельних улаштувань (муфт) 
звертають увагу на цілісність ізоляторів, закріплення болтів, пе
ресвідчуються у відсутності підтікання кабельної маси, а також 
контролюють наявність захисту кабеля від механічних пошко
джень у місця виходу його із землі.

У профілактичні випробування кабельних ліній напругою ви
ще 1000 В входять випробування ізоляції мегометром і випрямле
ним струмом підвищеної напруги, а також вимірювання струму 
витікання у відповідності з ПТЕ електроустановок споживачів.

Кабельні лінії напругою до 1000 В випробовують тільки 
мегометром. Випробування ізоляції цих ліній проводиться за 
допомогою мегометра на 2500 В, при цьому опір ізоляції пови
нен бути на менше 0,5 МОм.

Кабельні лінії напругою 6-10 кВ випробовують підвищеною 
випрямленою напругою упродовж 5 хвилин згідно із пунктом З 
таблиці 5 додатку 1 та за нормами, наведеними у таблиці 10 
додатку 2 до Правил безпечної експлуатації електроустановок 
споживачів.

Усі дані про стан кабелю, його ремонт і результати випробу
вань необхідно заносити у протокол випробувань (форма ЕУ-64).

4.8.9. У пунктах, що мають дренажні або катодні установки 
для захисту кабелів від корозії, додатково перевіряється стан за
хисних установок і потенціали оболонки кабелю по відношенню 
до землі на кожній установці. Результати огляду, вимірювань 
заносять у паспорт відповідної установки.

4.8.10. При вимірюванні потенціалів оболонок кабелів по 
відношенню до землі у всіх контрольних точках, залежно від ре
зультатів, повинні вживатися заходи щодо усунення виявлених 
недоліків відповідно до керівних указівок по догляду за протико
розійним захистом.
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Додаток 1 до Інструкції з технічного 
обслуговування і ремонту 
пристроїв електропостачання 
систем сигналізації, централізації та 
блокування (СЦБ)

Норми*
незнижувального запасу обладнання, апаратури та 

матеріалів для аварійно-відбудовних робіт
1. На високовольтних лініях електропостачання СЦБ

№
п/п

Найменування матеріалів
Од.

виміру
Кількість на 

100 км лінії**
1. Залізобетонні опори шт. 2 на ЕЧ
2. Приставки залізобетонні для ПЛ на дере

в’яних опорах
шт. 2 на 5 4

3. Траверса у зборі із штирями шт. 3
4. Провід АС-35, 50 кг 10 наЕЧ
5. Ізолятори ІІІФ-ЮВ, ШД-20 або ПФ-6В шт. Ю наЕЧ
6. Роз'єднувач 10 кВ 400 А шт. 1 на ЕЧ
7. Запобіжник ПКН-10 у зборі шт. 1
8. Плавкі вставки ПКН шт. 2
9. Розрядник ОІ1Ї1-6-10 шт. 2 наЕЧ
10. Кабель силовий високовольтний м 15 наЕЧ 

+ 100 да Е
11. Кабель низьковольтний 3x50+1x25 м 15 наЕЧ 

+ 100 да Е

* У районах контактної мережі, що обслуговують гірські дільниці, 
найбільш небезпечні за наслідками руйнувань при стихійних лихах, незни- 
жувальний постійний запас подвоюється.

** Місце зберігання обладнання визначається розпорядженням нача
льника служби електропостачання.

2. На трансформаторних підстанціях 
живлення пристроїв електропостачання СЦБ

№
п/п

Найменування матеріалів
Од.

виміру
Кількість*

ЕЧ Е

1. Трансформатор силовий потужністю 100 
кВА і вище

шт. - 1

2. Вимикач напругою 10 кВ шт. - 1
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Продовження додатку 1
№
п/п Найменування матеріалів Од.

виміру Кількість*

3. Вимикач автоматичний до 1000 В 100-400 А шт. 1 -
4. Роз'єднувач триполюсний напругою 10 кВ 

на 400-600 А
шт. - 1

5. Рубильник 100-200 А шт. 1 -
6. Ізолятори опорні шт. 6 -
7. Запобіжник низьковольтний шт. 4 -
8. Запобіжник високовольтний шт. 2 -

** Місце зберігання обладнання визначається розпорядженням нача
льника служби електропостачання.
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Додаток 2
до Інструкції з технічного 
обслуговування і ремонту 
пристроїв електропостачання 
систем сигналізації, централізації та 
блокування (СЦБ)

Примірна технічна оснащеність транспортними засобами, 
механізмами, приладами і монтажними приладдями району 

електропостачання для технічного обслуговування і ремонту 
________ пристроїв електропостачання систем СЦБ _______

№
п/п

Найменування Од.
виміру

Норма
тив

1 2 3 4
1. Автолетучка для ремонту і відбудови пошкодже

ної лінії автоблокування
шт. 1

2. Вишка телескопічна або МШТС на автоходу шт. 1
3. Бурильна машина на автоходу (підвищеної про

хідності)
шт. 1 (на ЕЧ)

4. Автомобіль бортовий вантажопідіймальністю 
5-10 т

шт. 1 (на ЕЧ)

5. Причіп-розпуск автомобільний шт. 1 (на ЕЧ)
6. Автокран вантажопідіймальністю 5-10 т шт. 1 (на ЕЧ)
7. Лабораторія високовольтних випробувань на базі 

автомобіля
шт. 1 (на ЕЧ)

8. Бінокль польовий шт. 1
9. Дзеркальний або кутомірний прилад шт. 1
10. Лопата шт. 1
11. Прилад для визначення ступеня загнивання дереви

ни
шт. 1

12. Драбини переносні 7-9 м дерев’яні або склопласти
кові

шт. 3-4

13. Покажчики напруги 10 кВ шт. 3
14. Покажчики напруги 380/330 кВ шт. 3
15. Бензопила або ручний кущоріз шт. 1

Машина шліфувальна кутова («Болгарка») шт. 1
16. Бензоелектричний агрегат АБ-2(4) шт. 1
17. Мегометр на 500, 1000 і 2500 В шт. по 1
18. Вимірювач заземлень МС-0,7 (0,8) або М-416 шт. по 1
19. Кігті монтерські (для дерев’яних опор) пар 4
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20. Лази (для залізобетонних опор прямокутного пере
різу)

пар 4

21. Лази (для залізобетонних опор циліндричного пе
рерізу)

пар 4

22. Прес ручний для гільзовки з'єднань проводів шт. 2
23. Пристосування для зкручування трубчастих 

з'єднань проводів
шт. 2

24. Тросоріз шт. 1
25. Поліспасти різні шт. 3-4
26. Комплект інструментів для електромонтера компл. 2-3
27. Пояси запобіжні шт. 10
28. Рукавиці діелектричні пар 10
29. Блоки Бубновського шт. 3-4
ЗО. Затискач натяжний шт. 6-10
31. Заземлення переносні різні шт. 15-20
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Додаток З
до Інструкції з технічного 
обслуговування і ремонту 
пристроїв електропостачання 
систем сигналізації, централізації та 
блокування (СЦБ)

Допустимі відстані від проводів та від опор ПЛ автоблокування 
при перетині і зближенні зі спорудами

№
п/п

Найменування ділянок і споруд
Найменша відстань, 

м
1 2 3

1. ЗАЛІЗНИЦІ
1.1 Для неелектрифікованих залізниць від ниж

нього проведу до головки рейки при пере
тині:
- залізниць широкої колії загального і неза- 

гального користування
- залізниць вузької колії незагального кори

стування

7,5

6,0

1.2 Для електрифікованих залізниць від ниж
нього проводу до найвищого проводу або 
несучого тросу контактної мережі при пере
тині:
- на постійному струмі
- на змінному струмі

2,0
3,0

1.3 При перетині або зближенні від основи опо
ри до головки найближчої рейки неелектри
фікованих залізниць, по горизонталі

Висота опори 
плюс 3 м

1.4 Те саме, у сгистених умовах траси У межах габариту 
опор контактної 

мережі від крайнього 
проводу

1.5 При перетині або зближенні, від основи опо
ри до вісі опори контактної мережі на елект
рифікованих залізницях (по горизонталі)

Висота опори 
плюс 3 м

1.6 Те саме, у стиснених умовах траси при від
сутності проводів з польового боку опор ко
нтактної мережі

3,0
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1.7 При зближенні із електрифікованими заліз- 
ни-цями у стиснених умовах траси від край
нього проводу ПЛ автоблокування напругою 
10 кВ до крайнього проводу ПЛ напругою 6- 
10 кВ, що підвішена на опорах контактної 
мережі з польового боку

2,0

1.8 Те саме, до проводу ДПР напругою 27,5 кВ 
при відсутності сигнальних проводів

3,0

2. АВТОДОРОГИ
2.1 Від нижнього проводу до покриття проїзної 

частини дороги при перетині:
- для ліній без сигнальних проводів
- для ліній із сигнальними проводами

7,0
5,5

2.2 При перетині від основи опори до бровки 
земляного полотна дороги (по горизонталі)

Висота опори

2.3 Те саме, у стиснених умових від основи або 
будь-якої частини опори до підошни чи на
сипу дороги зовнішньої бровки кювету доріг 
(по горизонталі):
- категорій І А, 1Б і II
- інших категорій

5,0
1,5

2.4 У разі паралельного проходження від осно
ви або будь-якої частини опори до бровки 
земляного полотна автодороги (по горизон
талі)

Висота опори 
плюс 5 м

2.5 Те саме, від крайнього невідхиленого про
воду до бровки земляного полотна дороги

10,0

2.6 Те саме, у стиснених умовах 2,0
3. ТРОЛЕЙБУСНІ 1 ТРАМВАЙНІ ЛІНІЇ

3.1 При перетині із тролейбусною лінією від 
проводів ПЛ до:
- вищої відмітки проїзної частини
- проводів контактної мережі або несучих 

тросів

11,0

3,0
3.2 При перетині із трамвайною лінією від про

водів ПЛ до:
- головки рейки
- проводів контактної мережі або несучих 

тросів

9,5
3,0

3.3 При зближенні від крайніх невідхилених про
водів ПЛ до опор тролейбусної і трамвайної 
контактних мереж (по горизонталі)

Не менше 
висоти опори
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3.4 При зближенні від крайніх проводів ПЛ за 
найбільшого їх відхилення до опор тролейбу
сної і трамвайної контактних мереж на ділян
ках стисненої траси (по горизонталі)

3,0

4. ПОВІТРЯНІ ЛІНІЇ ЕЛЕКТРОПЕРЕДАЧІ
4.1 Відстань по вертикалі між проводами ПЛ ав

тоблокування напругою 6-10 кВ і проводами 
іншої ПЛ при їх перетині і напругою остан
ньої, кВ:
- до 10 кВ включно
- від 20 до 110 включно
- від 150 до 220 -"-
- від 330 до 500

2.0 -  2,5
3.0 -  5,0
4.0 + 7,0
5.0 + 8,9

Примітки
1. Указані габарити уточнюють залежно від конкретних умов перети

нання за табп. 2.5.35 ПУЕ-2009
2. Габарити перетину ПЛ між собою визначають при температурі по
вітря +15°С без вітру.

4.2 Відстань по вертикалі між сигнальними про
водами ПЛ автоблокування і проводами повіт
ряних ліній напругою до 1 кВ при їх перетині

1,25

4.3 При паралельному проходженні ПЛ автобло
кування з іншими ПЛ відстань по горизонталі 
між вісями піній для:
- повітряних ліній напругою 500 кВ
- решта повпряних ліній напругою 6-330 кВ

Висота найэільш 
високої огори, 

але не менне 50 м 
Висота най5ільш 

високої опори
4.4 Те саме, на ділянках траси у стиснених умовах 

між крайніми проводами ліній у невідхилено- 
му положенні останніх для повітряних ліній 
напругою, кВ:
- до 20 кВ включно 
-35
- 110 
- 150 
-220 
-330 
-500

2,5
4.0
5.0
6.0
7.0
10.0 
15,0

Примітка. Відстані від відхилених проводів до найближчий частин 
опор іншої лінії повинні бути не менші відстаней, наведених в табл. 
2.5.36 ПУЕ2009.

4.5 При перетині ПЛ автоблокування з іншими 
повітряними лініями напругою до 330 кВ ві
дстань по горизонталі від опори верхньої лі
нії (яка перетинає), до проводів ПЛ автобло-

6,0
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кування при їх невідхиленому положеннні 
Те саме, для опор ПЛ напругою 500 (750) кВ 
Те саме, від опори нижньої повітряної лінії 
(яку перетинає ПЛ автоблокування) до про
водів ПЛ яку перетинає

10,0(15,0)
5,0

4.6 Відстань по горизонталі від кабельної опори 
кабльованого прольоту ПЛ автоблокування 
до найближчого проводу ПЛ іншого призна
чення.

10,0

5. ЛІНІЇ ЗВ'ЯЗКУ
5.1 Відстань по вертикалі між нижнім проводом 

ПЛ автоблокування напругою 6-10 кВ і вер
хнім проводом лінії зв'язку при їх перетині:
- для ПЛ автоблокування без сигнальних 
проводів на дерев'яних опорах при наявності 
грозозахисних пристроїв, а також на залізо
бетонних і металевих опорах
- те саме, за відсутності грозозахисних при

строїв
- те саме, для ПЛ автоблокування із сигна

льними проводами (без кіл 220 В)
- те саме, із сигнальними проводами при 

наявності кіл 220 В

2,0

4,0

0,6

1,25
5.2 Відстань по горизонталі від опор ПЛ автоб

локування до проводів лінії зв'язку при пе
ретині

7,0

5.3 Те саме, від опор лінії зв'язку до проводів 
ПЛ автоблокування напругою 6-10 кВ при 
перетині

15,0

5.4 Відстань по горизонталі від між крайніми 
проводами ПЛ автоблокування напругою 6- 
10 кВ і лінії зв'язку до проводів при парале
льному проходженні

За розрахунками 
впливу, але не менше 

висоти найбільш 
високої опори лінії 

автоблокування
5.5 Те саме, у стиснених умовах при найбіль

шому відхиленні проводів вітром
2,0

5.6 При перетині кабелем напругою 6-10 кВ лінії 
зв'язку з неізольованими проводами:
- від кабелю до незаземленої опори ЛЗ
- від кабелю до заземленої опори ЛЗ

2,0
10,0

5.7 Відстань по горизонталі при перетині ПЛ ав
тоблокування підземних кабельних ліній зв'я
зку від основи кабельної опори лінії зв'язку до

15,0
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проекції на горизонтальну площину найближ
чого проводу ПЛ автоблокування без ураху
вання відхилення проводів вітром.

5.8 Відстань від підземних кабелів зв'язку до за
землювача найближчої опори ПЛ автоблоку
вання, а при відсутності заземлювача до най
ближчої частини опори при перетині і 
зближенні, при питомому опорі ґрунту, Ом м:
- до 100
- від 100 до 500
- від 500 до 1000
- більше 1000

10,0
15.0
20.0 
30,0

5.9 Відстань від найближчої частини опор ПЛ ав
тоблокування до кабелів зв'язку, що мають пі
двищену захищеність (марок МКПА, МКБА, 
ТЗПАу)

3,0

6. ВОДНІ ПРОСТОРИ
6.1 Відстань по вертикалі від нижніх проводів ПЛ 

автоблокування до рівня самих високих вод 
судноплавних ділянок рік, каналів, озер і во
досховищ за вищої температури повітря

6,0

6.2 Відстань по вертикалі від нижніх проводів ПЛ 
автоблокування до максимального габариту 
суден або сплаву ча найвищого горизонту во
ди і найвищої температури

2,0

6.3 Відстань по вертикалі від нижнього проводу 
ПЛ автоблокування до рівня самих високих 
вод несудноплавних ділянок рік, каналів, озер 
і водоймищ, при температурі повітря +15°С 
для ПЛ автоблокування:
- без сигнальних проводів
- із сигнальними проводами

3.0
2.0

6.4 Відстань по вертикалі від нижнього проводу 
ПЛ автоблокування до рівня льоду для несуд
ноплавних рік, каналів, озер і водоймищ при 
температурі повітря -5°С і наявності ожеледиці

6,0

7. ТРУБОПРОВОДИ І КАНАТНІ ДОРОГИ
7.1 Відстань по вертикалі (у просвіті) від будь-якої 

частини наземних (надземних) трубопроводів 
(насипу), захисних пристроїв трубопроводу, ка
натної дороги до проводів ПЛ автоблокування у 
нормальному режимі при перетині

3,0
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7.2 Відстань по горизонталі у разі зближення і 
паралельного проходження від крайнього про
воду у нормальному режимі ПЛ автоблокуван
ня до будь-якої частини:
- магістрального нафтопроводу і нафтопроду- 
ктопроводу
- магістрального газопроводу (газопровід з 

надлишковим тиском понад 1,2 Мпа)

- трубопроводу зріджених вуглеводневих газів
- аміакопроводу

- трубопроводу іншого призначення або кана
тної дороги

50 м але не менше 
висоти опори 

Не Менше подвійної 
висоти опори, але не 

менше 50 м 
Не менше 1000 м 
Трикратна висота 

опори,але не 
менше 50 м 

Не менше висоти 
опори

7.3 При перетині від основи опори ПЛ автоблоку
вання до будь якої частини:
- трубопроводу, захисних пристроїв трубоп

роводу або канатної дороги (у нормальному 
режимі):
- на ділянках траси у стиснених умовах

Не менше висоти 
опори

3,0
7.4 Відстань по горизонталі у разі зближення, пара

лельного проходження від крайньою проводу 
ПЛ автоблокування у нормальному режимі до 
будь-якої частини:
- підземних магістральних нафтопроводів, наф- 
топродуктопроводі, аміакопроводів, магістра
льних газотрубопроводів
- трубопроводів зріджених вуглеводневих газів

10,0

Не менше 1000 м
7.5 Відстань по горизонталі у разі наближення і 

паралельного проходження, а також у пере
тину від заземлювача або підземної частини 
опори ПЛ автоблокування до будь-якої час
тини трубопроводів, зазначених у п. 7.4

5,0

7.5 Відстань по горизонталі у разі перетину, збли
ження і паралельного проходження ПЛ автоб
локування від заземлювача або підземної час
тини опори ПЛ до:
- немагістральних нафтопроводів, нафтопро- 

дукгопроводів, трубопроводів зріджених вуг
леводневих газів, аміакопроводів, газопроводів 
з тиском газу до 1,2 Мпа і менше
- водопроводу, каналізації (напірної і само

пливної), водостоків, дренажів, теплових 
мереж

5.0

2.0
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8. МОСТИ
8.1 Відстань від проводів ПЛ автоблокування до 

різноманітних частин мостів
8.1.
1

Мости із їздою зверху:
- до головки рейок або полотна проїзної і 

пішохідної частини
- до конструкцій мостів

о 
о

 
г-'- 

сі

8.1.
2

Мости із їздою знизу:
- до настилу пішохідної частини
- до бокових конструкцій мостів (при під
вішуванні на кронштейнах)

6,0
1,5

9. ГРЕБЛІ І ДАМБИ
9.1 Відстань від проводів ПЛ автоблокування 

напругою 6-10 кВ при найбільшому відхи
ленні до позначки греблі і бровки відкосу

6,0

9.2 Те саме, до нахиленої поверхні відкосу 5,0
9.3 Те саме, до поверхні води, що переливається 

через дамбу
4,0

10. НАФТОСХОВИЩА І СКЛАДИ ТВЕРДОГО ПАЛИВА
10.1 Відстань від осі траси ПЛ автоблокування 

до нафтосховищ та інших будівель і споруд, 
що містять вибухо- і пожежонебезпечні при
міщення

За узгодженням із 
органами гожежної 
охорони, але н е  мен
ше 1,5 висоти опори 
ПЛ автоблокування

11. БУДІВЛІ І СПОРУДИ
11.1 Відстань по горизонталі від крайніх прово

дів ПЛ автоблокування напругою 6-10 кВ 
при невідхиленному їх стані до найближчих 
частин, що виступають, окремих будівель і 
споруд у ненаселеній місцевості

10,0

11.2 Відстань по горизонталі від крайніх прово
дів ПЛ автоблокування напругою 6-10 кВ 
при невідхиленному їх стані до найближчих 
частин, що виступають окремих будівель і 
споруд споруд у населеній місцевості у сти
снених умовах

2,0

11.3 Відстань по горизонталі від основи опори 
ПЛ автоблокування до кювету або бордюр
ного каменю проїзної частини вулиці

1,5

11.4 Відстань від нижнього проводу ПЛ автобло
кування напругою 6-10 кВ при проходженні 
її над незгораючими будівлями і спорудами 
промислових підприємств до дахів останніх

3,0
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Продовження додатку З
1 1 2 І З

12. ЛІСОВІ МАСИВИ І ЗЕЛЕНІ НАСАДЖЕННЯ
12.1 Ширина просіки для проходження ПЛ авто

блокування у насадженнях береться:
- у насадженнях з перспективною висотою 

порід до 4 м

- у насадженнях висотою понад 4 м

Відстань між край
німи проводами ПЛ 
плюс 6 м (по 3 м у 

кожен бік від крайніх 
проводів)

Не менше відстані 
між крайніми прово
дами плюс відстань, 
що дорівнює серед
ній висоті основного 

лісового масиву з 
кожного боку ПЛ, 

при цьому окремі де
рева або групи дерев, 
що ростуть на краю 
просіки, підлягають 
вирубці, якщо їх ви
сота перевищує відс
тань по горизонталі 
від гілок дерев до 

проводів ПЛ
12.2 Відстань від крайніх проводів ПЛ автобло

кування напругою 6-10 кВ при їх найбіль
шому відхиленні до крони дерев у парках, 
заповідниках, лісах, зелених зон навколо на
селених пунктів, цінних лісових масивах, 
захисних смугах уздовж залізниць і шосей
них доріг, заборонних смугах уздовж річок і 
озер

За погодженням з 
організацією, що ві
дає насадженнями, 
але не менше 2 м
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Наклад 3061 прим. Зам. № 10-0082.

Віддруковано ТОВ «НВП Поліграфсервіс».
Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи до державного реєстру 

видавців, виготівників і розповсюджувачів видавничої продукції 
серія ДК за № 3751 від 01.04.2010 р.

04053, м. Київ, вул. Юрія Коцюбинського, буд. 4, к. 25, тел. (+380-44) 234-78-54.




